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Látogatás a tánciskolában és a muíaióhanP ahol táncakadémia van
IákbaMár nem fs íáncörü- f 

let, ami Budapesten lom- ‘ 
bol, már nem is táncdivat, 
vagy táncmánia. A tánc 
olyan, mint a mindennapi 
kenyér, a mai Pest ifjai 
és vén jel a tánc nélkül 
cl sem tudják képzelni 
a napjaikat, kora délután 
kezdik s hajnalig nem 
hagyják abba.

Az Újság munkatársa felkereste azokat a he- jj 
lyekeí, ahol a város táncoló! a tudományukat és j! 
művészetüket elsajátítják, Elsősorban a táncisko- j 
lát, melynek kivilágított ablakait gyönyörűség- \ 
gél bámulják az utca túlsó oldaláról és tekinte- 
tünk ott felejtődik a tündéries fényárban úszó 
ablakokon, melyek üvegtábláin át nem látunk 
mást, csak összekapcsolódó, egybeforr! párokat, 
azaz csak a táncosok árnyait, amint ellejtenek és 
elsiklanak abiaktól-ablakig, szép rendben, egymás­
után.

Tessék végignézni ezen a fiatalságon... 
Csupa bájos urileány és urigtjerek... A szülők 
jómódú kereskedők, vagy iparosok, de a növen­
dékek nagyrésze maga tartja fenn magát, a lány­
kák irodákban, bankokban, vállalatoknál dolgoz­
nak, a fiatalemberek pedig fő állású, tisztvise-

hogy mi van ezekben szeméremsértő! ...
Mikor a tánciskola lelkes vezetője idáig ju­

tott a magyarázattal, kétszer tapsolt a tenyerével.
A zongorista utolsót szippantott cigarettájából, 

a lányok és legények a terem közepén sorakoz­
tak, s a három legkitűnőbb tanítvány bemutatta a 
tudományát

Valóban oSyan előkelőséggel és annyi diszkré­
cióval táncoltak, hogy semmi kifogásolni valót 
nem találtunk ...

S mialatt a többiek is a válogatott csapat­
hoz sorakoztak, a tánciskola vezetője így foly­
tatta :

—■ Természetesen adunk különórákat is, tár­
saságoknak, csoportoknak, famíliáknak, magá­
nosoknak ,„.

Ez valóságos árny színház, s innen az utcáról 
nézve komikusán hat, meri nem hallatszik a zene 
s a táncosok mégis ütemesen ringatóznak.

De fönn, a simára csiszolt parketten már 
egészen más ■ hatást vált ki a . tánciskola, fojtott, 
nehéz levegőjével, mely át van itatva olcsó illat­
szer kábító szagával, s a kissé meglépett fehér és 
rózsaszínű táncosnők szinte aléltan olvadoznsk 
a divatnyakkentíös és divatharisnvás táncosok 
karjaiban. Cipőik — Istenem! a cipőik szenved­
nek leginkább!. ..  már nem is cipők. Egy-egy 
foszlány csak, amint a letaposott, lehengerelt 
cipőket nézem,.. De ez nem zavar, mert hozzá- 
tartozik a tánciskola életéhez és a tánciskola 
hangulatához.

Amint hogy hozzátartoznak a ragyogó arc a 
mamák és irigykedő kis testvérek, akik itt hú­
zódnak még a falak mentén, a kissé kopottas 
piros píüssdiványokon s aggódó szemmel figye­
lik a haladási, az előremenetelt, a gyakorlottsá­
got, mely lassan-lassan megjön, hogy aztán a 
kis kisasszonyokat és hetyke fiatalurakat sza­
badjára lehessen engedni a báltermekben is!...

A tánciskola udvarias és kimért tulajdonosa, 
egyben rektora, dékánja és óradó fö-profesz- 
szora a következőket meséli, miaiatt a zongo­
rista cigarettát sodor a billentyűk sárgaságához 

■. .hasonlóan eísárgult ujjal között' és a növendékek 
narancsot, fügét, almát, malagát és cukrot maj­
szolnak, mert szünet van.

—- A tánciskola közönsége egy kicsit megvál­
tozott --■ kezdődik az információ. De csak 
abban a mértékben,, ahogy megváltozott a szín­
házak, éttermek és mulatók publikuma is. Bossz- 
akaratu ráfogás, amikor egyesek azt állítják, 
hogy kifogástalan urihölgyek és kifogástalan uri- 
lányok nem iratkozhatnak be a mai táncisko­

lái* . . .  Ezeknek megvan a létjogosultságuk ahhoz, 
hogy a fáradságos napi munkájuk után némi 
örömben és szórakozásban legyen részük. Nagyobb 
örömöt és szórakozást, mint a lánc — igazán nem 
szerezhet magának senki...

— Annak, hogy a tánc ennyire népszerű' lett 
és ennyire elterjedt legfőbb oka talán az, hogy 
a mostani táncok majdnem kivétel nélkül köny­
űgén el sajátít hatók ... Egyik a másikból adódik, 
az alap úgyszólván mindegyiknél egyforma. Leg­
inkább tanítjuk a sh'-rumit, a tangót és a hupa-l

kupát... Uj, ezeknél modernebb tánc nincs, bár 
a békéűen.kedő és összeférhetetlen külföldi tánc- 
mesterek folyton igyekeznek egymás kárara és 
rovására uj, meg áj láncformákat kitalálni. Hasz­
talan. A táncból csak az lesz népszerű, ami igazán 
szép, decéns és artisztikus... Ezekben a mostani 
táncokban van valami nemes graciozitás, amellett 
nem igaz, hogy szeméremsértők volnának! ...

— Legnagyobb ellenségeink azok, akik túlzott 
szeméremüszlelefből kifogásolják a mai tánco­
kat ... Hál kérem, én most bemutatta lom sorban 
mindegyiket... Tessék nekem megmagyarázni,

— hr. én különóráimon nagyrészt idősebb, 
őszülő urak és eladó lányukat bálba kísérő anyák 
vesznek részt .. Nekik csak az a kérésük van, 
hogy tanulás közben nem akarnak együtt lenni a 
fiatalsággal... Mondhatom, idősebb tanítvá­
nyaink közül senki sem. bánta még meg, hogy né­
hány tánc-letkél veit... Az öregek éppen úgy 
élvezik ezt a nemes szórakozást, mint a fiatalok.

. ..  Felhívták a figyelmünket arra is, hogy 
mostanában az egyes mulatók és táncpaloták hi­
vatásos táncmesterei és előtáncosai a délutáni 
órákban a mutató parkettjén külön táncérákat 
adnak a jelentkezőknek.

Ellátogattunk az egyik ilyen éjjeli mulatóba, 
ahol bizony kissé szomorú és unalmas volt min­
den, az üres asztalok között, vendégsereg hiá­
nyában, vágtató pincérek nélkül és lármás jazz- 
band-muzsika nélkül.

De a tánc-tanítás javában folyt.
Egy fiatal parkettáncos és két estélyi ruhás 

hivatásos táncosnő a professzorok.
A növendékek pedig a pesti társaság leggazda­

gabb é3 legfelsőbb rétegéből verődnek össze.
Most öt ur van jelen, mint növendék, már nem 

fiatal, de nagyon előkelő állású urak, akik meg­
lepetést készítenek elő a családjuknak, mint va­
lami külön nagy ajándékot, hogy egyszerre csak 
a legközelebbi házibálon mind az öten felkere­
kednek az asztátok mellől és bemutatják tánctu- 
domdnyukat.

A parkettáncos buzgón magyaráz, A két éjsza­
kai táncosnő (népszerű artistanők a pesti mula­
tóban) pedig felváltva áll rendelkezésére az urak­
nak, Egyszerre két pár táncol, a többiek' nézik, 
de nem tudják megállani, hogy a zene ütemére 
magukban el ne próbálják a nem éppen boszor­
kányos lépéseket. Szinte égnek a vágytól és rész-

És olyan ambícióvái és igyekezettel, mintha 
nagyszabású üzleteiket vagy tranzakcióikat bo­
nyolítanák le — nekiállnak a táncolásnak.

A zongorista szünet nélkül, percnyi pihenő 
nélkül játszik egy álló órán keresztül.

A két artistalány már fáradt és verejtékező 
homlokukat töriilgetik.

Nem csekély feladat, őt középkora, testes, 
kezdő táncos férfit cipeígetni a az egyik fekete 
sehjemcipőjéi siratja, melyet egy szürkeruhás, 
evikkeres gyárigazgató letaposott.

— No, mi az kislány? — kérdezik tőle, de 
ő nem válaszol, csak a cipőjét mutatja.

A gáláns ur már nyúl is a tárcájába és meg­
kérdezi:

— Mennyibe kerül a cipő?
— Nyolcszázezer! ~r mondja a károsult lány 

helyett a barátnője. . .
A gyáros boldogan kifizeti. A többiek pedig 

bosszantják:
— Ja, a tandíj barátom!... A tandíjat itt is 

meg kell fizetni, akár a kaszinóban, mikor bak­
kozni tanultál! ...

Az óra végén aztán kifizetik az előre kialku­
dott valóságos tandijat, öten együtt egymillió 
koronát.

Ebből a zongorista kap százezrei. 4 két ar­

tistalány fejenként 200—2QQ.GÖ0 koronái. A többi 
500.000 . u. boldog .parkettán.co.sé,...

■ ö  4ti a. fővállalkozó. iA -'többiek csak .a '..ha­
szonban percentuálisan részesedő alkalmazottai 

Az igazság kedvéért le kell szögeznünk, hogy 
és kivételes eset, amikor egy óráért milliós 
bankóval fizetnek. Előzőleg két ftrőf kisasszony 
volt itt a francia hölggyel, ezek összegen 250.000 
koronát fizettek az óráért. Most pedig egy fiatal, 
bájos házaspár következik, ők 400.000 koroná­
ban alkudtak ki egy órát. Azaz, mm! később ki* 
derült, 3 órát fognak venni egymillió koronáért.


